

«ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ВЕСТИ» ЭЛЕКТРОННЫЙ СПЕЦВЫПУСК № 93 (349) 2014

КУЛЬТУРНЫЙ МОСТ МЕЖДУ РОССИЕЙ И КИТАЕМ

ИЗВЕСТНЫЙ КИТАЙСКИЙ ХУДОЖНИК И ИСКУССТВОВЕД ПАНЬ ИКУЙ СТАЛ ПОЧЕТНЫМ ДОКТОРОМ ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

4 декабря в Мариинском зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялась торжественная церемония вручения диплома и мантии Почетного доктора в области искусствоведения гражданину Китайской Народной Республики Пань Икую.

ероприятие открыл ректор Валерий Соломин: «Звание Почетного доктора Герценовского университета учреждено более десяти лет назад. Традиционно оно присваивается тем, кто внес свой вклад в развитие мировой науки, культуры и поддерживал РГПУ им. А.И. Герцена».

Декан факультета изобразительного искусства Владимир Кузмичев представил гостям биографию китайского ученого, а также основные результаты его научной и культурной деятельности. Пань Икуй – выпускник магистратуры и аспирантуры Герценовского университета, ученик Народного художника России, профессора Валерия Леднева. В 2010 году Пань Икуй стал организатором Союза китайских художников и музыкантов. В России прошло несколько персональных выставок Пань Икуя, он — первый китайский деятель, ставший членом Союза художников Санкт-Петербурга и лауреатом Международной премии им. Николая Рериха, дважды удостоен Золотой медали Российской академии художеств. Художник активно содействует студенческому обмену между Китаем и Россией, поддерживая постоянные творческие контакты c alma mater.

Выступая перед гостями церемонии, Пань Икуй говорил о неоценимой поддержке в учебе, которую он ощутил со стороны преподавателей факультета изобразительного искусства еще будучи магистрантом, а затем и

аспирантом. «Герценовский университет сыграл ключевую роль и в становлении моих профессиональных интересов, — подчеркнул он. — Надеюсь, что плодотворное научное сотрудничество с РГПУ им. А.И. Герцена, взаимодействие российских и китайских студентов укрепит дружественные отношения между Россией и Китаем».

Консул по образованию Генерального консульства КНР в Санкт-Петербурге Цзян Чжунлян выразил благодарность Герценовскому университету за вклад в образование граждан КНР: «Уверен, что данная награда станет стимулом для дальнейшего развития науки и культуры».

«Студенты, обучающиеся в Герценовском университете, порядочны и старательны, а уровень образования — очень высокий», – это Пань Икуй отметил особо. В его планах - укреплять уже существующие дружеские, творческие и академические связи, в которых немалая роль отведена именно ведущему педагогическому вузу России, а также устанавливать новые контакты. Например, привлекать к сотрудничеству Пекинский, Шанхайский и другие университеты Китая для взаимного обмена учащимися, а также образовательными программами. «Моя цель – создать прочный российско-китайский культурный мост и вкладывать в него все свои силы», - такой видит свою миссию новый Почетный доктор РГПУ им. А.И. Герцена.

Анастасия ТЮТЮКОВА, корреспондент «ПВ»





